                                              PROTOKÓŁ NR XVII/2020

XVII  Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 29 września 2020 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonych list obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji rady gminy.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji – z XVI sesji z 27.08.2020 r. 

5. Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.

6.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych                              

     między sesjami.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Świekatowo za I półrocze 2020 roku.                    

8. Podjęcie uchwał w sprawie: 

     a) przyjęcia Programu Współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami  

     pozarządowymi na 2021 rok,

     b) nadania nazwy ulicy w miejscowości Świekatowo,

     c) nadania nazwy ulicy w miejscowości Jania Góra,

     d) przyjęcia regulaminu Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 

     Komunalnych  w Gminie Świekatowo,

     e) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 

     zawarcia umowy najmu nieruchomości położonej w Świekatowie przy ul. 

     Tucholskiej 24,

     f) wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez gminę Świekatowo 

     prawa własności nieruchomości gruntowych położonych w gminie 

     Świekatowo,

     g) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2020 r.,

     h) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na 

     lata 2020-2031.

     9.  Sprawy różne, w tym wnioski.

     10.  Zakończenie. 

Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał you tube i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej  Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.

Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.

Ad. 1

XVII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Ad. 2

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział 15 radnych. 

Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XVII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Nie zgłoszono zmian do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 4

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  XVI Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 27 sierpnia 2020 r. był do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XVI Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu XVI Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 

Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół XVI Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji). 

Pytań do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informację o działaniach podejmowanych między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu komisji. Na bieżąco monitorowała  przebieg realizowanych inwestycji gminnych i wieloletni plan inwestycyjny. Podkreśliła, że priorytetem jest remont pawilonu handlowego z przeznaczeniem na siedzibę urzędu gminy i przeniesienie przedszkola do pomieszczeń po urzędzie gminy. Ważne są także inwestycje drogowe.
Pytań do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 7

Wójt Marek Topoliński przedłożył Radzie Gminy informację o przebiegu wykonania budżetu gminy Świekatowo za I półrocze 2020 roku (Informacja w załączeniu do protokołu).

Informacja została także przedstawiona i szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji Rady Gminy w dniu 17 września 2020 r.

Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała Uchwałę Nr 11/I/2020 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 17 września 2020 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Świekatowo informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2020 r.

Pytań do przedstawionej uchwały nie zgłoszono.

Ad. 8 a
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami  

pozarządowymi na 2021 rok.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami  pozarządowymi na 2021 rok. Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 

Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XVII/101/2020 w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami  pozarządowymi na 2021 rok.
Ad. 8 b
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie  nadania nazwy ulicy w miejscowości Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 

Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XVII/102/2020 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Świekatowo.

Ad. 8 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Jania Góra.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie  nadania nazwy ulicy w miejscowości Jania Góra.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 

Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XVII/103/2020 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Jania Góra.

Ad. 8 d
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych  w Gminie Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie przyjęcia regulaminu Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych  w Gminie Świekatowo. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 1. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XVII/104/2020 w sprawie przyjęcia regulaminu Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych  w Gminie Świekatowo.
Ad. 8 e

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości położonej w Świekatowie przy ul. 

Tucholskiej 24.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości położonej w Świekatowie przy ul. Tucholskiej 24.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 

Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XVII/105/2020 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości położonej w Świekatowie przy ul. Tucholskiej 24.

Ad. 8 f
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez gminę Świekatowo prawa własności nieruchomości gruntowych położonych w gminie Świekatowo. 

Radny Krzysztof Kujawa zapytywał jakiej szerokości będzie droga utworzona z przejmowanych działek.

Radny Andrzej Iwicki stwierdził, że droga będzie miała szerokość ok. 4-6 m i przygotowana będzie pod budowę drogi asfaltowej.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez gminę Świekatowo prawa własności nieruchomości gruntowych położonych w gminie Świekatowo.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 

Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XVII/106/2020 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez gminę Świekatowo prawa własności nieruchomości gruntowych położonych w gminie Świekatowo.

Ad. 8 g

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2020 r.

Radny Zbigniew Chaciński nawiązał do przedsięwzięć, które były realizowane w Szewnie z jego inicjatywy.

W tym miejscu podziękował za współpracę pani sołtys i mieszkańcom Szewna.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2020 r.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 1. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XVII/107/2020 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2020 r.
Ad. 8 h

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na 

lata 2020-2031.

Radny Jan Łytkowski zabierając głos stwierdził, że na wspólnym posiedzeniu komisji RG w dniu 17 grudnia 2019 r. wnioskował o wpisanie do wieloletniej prognozy finansowej, do wykazu inwestycji na rok 2028 budowę drogi asfaltowej w Lubanii-Lipinach na odcinku od drogi powiatowej (od sklepu) w kierunku p. Ch. Wniosek ten nie jest ujęty w WPF i prosi o jego zapisanie do uchwały.
Skarbnik Gminy Danuta Pik stwierdziła, że odpowiednie zmiany naniesione zostaną  do projektu uchwały w sprawie zmian w WPF na lata 2020-2031, który zostanie przedstawiony na najbliższym posiedzeniu komisji i sesji Rady Gminy Świekatowo.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2020-2031.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 1. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XVII/108/2020 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2020-2031.

Ad. 9

Wójt Marek Topoliński przedstawił radnym wizualizację pomieszczeń w nowym budynku urzędu gminy, tj. gabinet wójta, pomieszczenie dla sali ślubów i salę konferencyjną. Radni wnosili swoje sugestie co do wyposażenia tych pomieszczeń.
Radny Władysław Rusnak zabierając głos stwierdził, że od przyszłego roku nie będzie wyodrębniony fundusz sołecki i zapytywał czy pieniądze za wynajmowanie świetlic wiejskich nie powinny zostać  w sołectwie.
Radny Władysław Rusnak stwierdził, że ostatnio Rada Sołecka w Janiej Górze remontowała świetlicę za swoje pieniądze i jak teraz nie będzie funduszu to sołectwa nie będą miały pieniędzy.

Wójt Marek Topoliński – obecnie zbieramy zapotrzebowania do budżetu gminy na 2021 rok. Jeżeli Rada Sołecka ma jakieś plany to powinna to zgłosić do projektu budżetu gminy na 2021 rok. Być może Rada to przyjmie i będzie realizowana inwestycja przez gminę. Uzgodniliśmy z sołtysami, że dla każdego sołectwa będzie zabezpieczone ok. 2.500 zł na tzw. imprezy okolicznościowe.

Radna Agata Duks stwierdziła, że na utrzymanie zieleni też powinny być jakieś fundusze.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska i wiceprzewodnicząca Rady Gminy Jolanta Stec uważają, że należy zabezpieczyć środki na bieżące utrzymanie zieleni i  porządku.

Skarbnik Gminy Danuta Pik zabierając głos stwierdziła, że jeżeli chodzi o utrzymanie świetlic to są pokaźne kwoty – energia, ogrzewanie i w tych kosztach nie partycypuje żadne sołectwo. Jeżeli są rozpoczęte jakieś prace to także należy złożyć zapotrzebowanie w tej sprawie do budżetu. Będziemy to weryfikować i wpisywać do budżetu. To będzie podobnie, jak było przed działalnością funduszu.
Radna Danuta Megger  zapytywała czy liczymy na oszczędności.

Skarbnik Gminy Danuta Pik – fundusz sołecki to 216 tys. zł. Z tego dostajemy ok. 30 % zwrotu – ok. 40-50 tys. zł. W 2021 r. do budżetu wprowadzona będzie na pewno mniejsza  kwota przeznaczona na cele społeczne. Do budżetu gminy zostaną wpisane tylko niezbędne potrzeby. Inne nietypowe sprawy, które się wydarzyły też nie były wpisywane do budżetu sołectwa tylko były w budżecie gminy.
Radna Danuta Megger zapytywała na jaki czas zawieszamy fundusz sołecki.

Skarbnik Gminy Danuta Pik stwierdziła, że w marcu Rada Gminy będzie decydowała czy wyodrębniamy czy też nie fundusz sołecki na 2022 rok.

Radna Danuta Megger  - niedawno cieszyliśmy się, że daliśmy obywatelom możliwość dysponowania budżetem, a teraz troszeczkę idziemy krok do tyłu. Mieszkańcy czuli się gospodarzami na swoim terenie. Mamy obecnie duże zaangażowanie rad sołeckich - czy nie wycofają się  z działalności społecznej. Później na nowo będziemy odbudowywać działalność obywatelską.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  - świetlice zostały wyremontowane, zakupione zostało wyposażenie. Nie może być tak, że fundusz sołecki będzie konsumowany. Jakieś kwoty na spotkania, imprezy okolicznościowe będą zabezpieczone.

Radny Zbigniew Chaciński – radny przeprowadził rozmowę na temat funduszu sołeckiego z wójtem gminy Pruszcz. W Pruszczu nadal funkcjonować będzie fundusz sołecki.  Poza tym mają fundusz reprezentacyjny.
Radny Zbigniew Chaciński jest za utrzymaniem funduszu sołeckiego.

Radny uważa, że bez dyskusji wycofaliśmy się z funduszu sołeckiego. Można zrezygnować z czegoś innego, a fundusz utrzymać.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że w marcu gdy podejmowaliśmy decyzję  o niewyodrębnianiu  funduszu sołeckiego na 2021 rok dyskutowaliśmy o tym.
Radny Danuta Megger  - fundusz sołecki to nie tylko działalność świetlic i imprezy okolicznościowe. Z  tego funduszu buduje się chodniki, lamy uliczne.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Jolanta Stec także uważa, że fundusz sołecki jest potrzebny.

Radna Danuta Bączkowska – Rada Sołecka ze Świekatowa wspiera organizacje pozarządowe.

Radna Danuta Megger stwierdziła, że teraz różne przedsięwzięcia przejdą do budżetu gminy, więc czy jest zasadność odebrania funduszu sołeckiego. I tak pojawiać będą się różne zadania. Rady Sołeckie czuły samorządność. Jak się nauczyliśmy gospodarowania obywatelskiego to teraz to się odbiera.
Radna Danuta Megger zdaje sobie sprawę, że pieniądze są potrzebne w budżecie gminy, ale może zmniejszyć kwoty funduszu na poszczególne sołectwa.

Skarbnik Gminy Danuta Pik – funduszu nie można zmniejszyć. Wysokość poszczególnych funduszy określają przepisy odgórne. Zobaczymy jak to będzie wyglądało w 2021 roku w praktyce. 
Radny Andrzej Iwicki zauważył, że z tego co mówiła pani skarbnik sołectwa stracą fundusz sołecki, a gmina 40-50 tys. zł.                                                                                                                                                
Rady Wojciech Żygadło – może każde sołectwo przekaże jakąś kwotę na rzecz gminy.

Radna Danuta Megger – można dojść do porozumienia z sołtysami, że np. robimy coś w danym sołectwie i potrzebne są środki finansowe, ale nie zabierać sołectwom  decyzyjności.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – w przyszłym roku sołtysi mogą przedstawić radzie gminy jakie są potrzeby i rzeczywiście jak będą zasadne wydatki to w marcu podejmiemy decyzję o wyodrębnieniu funduszu sołeckiego. Wszystko i tak pokrywamy z naszego głównego budżetu gminy

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Jolanta Stec zabierając głos stwierdziła, że dobrym przykładem jest zadaszenie stołu do ping ponga w Szewnie. Sołectwo samo zdecydowało i zrealizowało przedsięwzięcie, a rada gminy zastanawiałaby się i nie wiadomo, jaka byłaby dyskusja i decyzja. W marcu musimy powrócić do tematu funduszy sołeckich.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Jolanta Stec interweniowała w sprawie stanu ścieżki rowerowej przy ul. Koronowskiej. Radna stwierdziła, że już kilkakrotnie była poruszana ta sprawa. Nie ma jednego metra, na którym nie ma zapadniętej kostki. Pozapadane są odstojniki od wody. Jeżeli zdarzy się tam jakiś wypadek to gmina będzie odpowiadała i płaciła odszkodowanie. Jadąc rowerem czy idąc pieszo można ulec wypadkowi. 
Radna Danuta Megger stwierdziła, że w stronę Janiej Góry na ścieżce rowerowej również rozchodzi się kostka.

Radny Zbigniew Chaciński – zabierając głos stwierdził, że trzeba rozstrzygnąć problem rowerów (rowery wodne)  w Szewnie. To radny wnioskował o zakupienie rowerów i otrzymał 5 tys. zł. Sołectwo przeznaczyło 560 zł na kapoki. Założenie było takie aby z profitów z wynajmu rowerów korzystało całe społeczeństwo Szewna. Przez ostatnie 4 lata było ok. 3 tys. i skorzystało tylko OSP Szewno. 
Radny chciałby aby dochód z tego roku przekazać dla sołectwa Szewno – na dzień dziecka, przebieralnię nad jeziorem czy coś innego. Nie może być tak aby były dwa sołectwa: OSP i sołectwo Szewno. OSP nie chciało przekazać 300 zł na budowę przebieralni.

Radny prosi aby na najbliższą sesję przygotować uchwałę aby Rada Gminy Świekatowo zobowiązała  Jednostkę OSP Szewno do przekazania na rzecz sołectwa Szewno dochodów uzyskanych w 2020 r. z wypożyczania rowerów wodnych. Radny proponuje także aby w przyszłym roku OSP podzieliło się dochodami z sołectwem.

Radna Danuta Bączkowska zabierając głos stwierdziła, że świetlica w Szewnie jest bardzo ładna. Obejście jest zadbane także  plac zabaw i siłownia zewnętrzna. Widać, że ludzie korzystają, spacerują, chodzą na ryby. Radny Zbigniew Chaciński dozoruje i sprawdza. Radna ma uwagę, dotyczącą wiaty nad stołem. Uważa, że jest to  nieprzemyślane. Wiata nie pasuje do całego wystroju plaży i otoczenia. Należało nawiązać do projektu altany obok, czyli  zielony dach – taki jak jest na sąsiedniej altanie i spadek dachu na dwie stron, pokryty gontem. 

Radny Zbigniew Chaciński – wykonaliśmy to zadaszenie  najniższym kosztem.

Wójt Marek Topoliński – to jest stół zewnętrzny i jak mówi nazwa zamontowane zadaszenie nie jest potrzebne.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – zawsze warto przedsięwzięcia przemyśleć i przedyskutować. Koleżanka zwróciła uwagę na to, że jest coś zrobione, a nie pasuje do pozostałych obiektów. 
Wójt Marek Topoliński odnosząc się do uchwały, o której mówił radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że skonsultuje tą sugestię z radcą prawnym, ale nie ma przepisów prawnych aby rada gminy  nakazywała cokolwiek OSP. 

Radny Krzysztof Kujawa podziękował radnemu Andrzejowi Iwickiemu za przekazanie nieodpłatnie prywatnych gruntów pod drogę, która będzie służyła lokalnej ludności.

Na tym zakończono posiedzenie XVII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

                                                                            Przewodnicząca Rady Gminy
                                                                            Ewelina Ledzińska
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